

2021年9月24日 编辑 张洁

商丘市关工委关心下一代活动综述

商丘市关工委 调研市企业家协会关爱工作

本报讯 9月18日上午,市关工委主任庄敬山一行来到市企业家协会关工委调研企业关工委建设情况,为企业发展出谋划策,助力企业发展,开展“万人助万企”活动。市企业家协会关工委主任屠令臣陪同调研。

会上,市企业家协会相关负责人及企业代表就目前企业基本状况及关工委建设情况进行了汇报,并对下一步工作计划和目标进行了阐述。自市企业家协会成立以来,始终坚持党建带“关建”,十分重视企业关心下一代工作,提高认识,强化领导,注重企业关工委建设,明确关心下一代工作任务,夯实工作职责,在青少年教育培训、帮助中小学校抗疫消杀、建党百年宣传教育、创业创新先进典型推广等方面做了大量工作,得到了社会的广泛好评。

调研组对企业关工委建设情况给予了充分肯定,并就下一步发展提出了宝贵意见。庄敬山说,每次来到市企业家协会,都有新变化、新设想,市企业家协会关工委成立时间虽然不长,但组织结构建设日趋完善,活动开展丰富多彩。下一步,要坚持调研先行,因地制宜的原则,指导各企业搭建组织架构、制定工作制度,拟定工作计划,做到成熟一个组建一个,以点带面,不断推进企业关工委建设,不断推动全市企业关工委建设的整体提升。同时,要正确认识 and 准确把握当前企业关心下一代工作面临的新情况、新要求,深入贯彻落实河南省委、省政府“万人助万企”重大工作部署,支持服务企业创新发展,帮助企业纾困解难,激发企业内生动力和创新活力,推动企业关心下一代工作再上新台阶。 **市关工委提供**



市关工委副主任付元清,睢县县委常委、组织部原部长王海涛陪同省关工委办公室主任王爱丽一行到睢县董店乡向阳小学调研暑假兴趣班开办情况。 **睢县关办提供**



商丘市关工委主任庄敬山,执行主任周金锋到睢县调研指导暑期关爱工作。 **睢县关办提供**



睢县关工委主任徐永学亲切询问董店乡皇台小学暑假兴趣班孩子们的生活学习情况。 **睢县关办提供**

商丘市梁园区实验小学关工委 开展党史国史教育活动

本报讯 8月12日,商丘市梁园区实验小学根据《关于利用关心下一代党史国史教育基地微视频在青少年中开展好党史国史教育的通知》,组织学生在网上观看了15个教育基地微视频。

该校以此次观看教育视频为契机,始终不忘初心、牢记使命,教育激励广大青少年坚定不移感党恩、听党话、跟党走,从红色传统、红色基因、红色文化中,传承红色基因,汲取前行力量,引导青少年扣好人生的第一粒扣子,走好新时代长征路,成为民族复兴大任接班人。

本次活动对于动员和鼓舞广大青少年努力学习,以良好的素质积极投身中国特色社会主义建设,推动民族复兴和文明进步,具有十分重要的现实意义。同学们观看完视频后表示,传承红色文化,弘扬红色精神,作为新时代的青年,应该做到文明守纪,崇德向善,一起学习革命先烈的革命精神。要铭记历史,以史为鉴,以史明志,从党的光辉历史中汲取奋进的力量,做好新时代的接力棒! **梁关办提供**

民权县实验小学关工委 举行新少先队员入队仪式

本报讯 近日,民权县实验小学关工委组织学生举行了隆重的新少先队员入队仪式。

伴随着少先队出旗曲,入队仪式拉开帷幕。校长宣读了新队员名单,祝贺他们成为少先队员的一员。各班级内,新队员们有序上台,分别由老师和老队员郑重地为他们系上鲜艳的红领巾,新老队员互敬了队礼。在少先队员大队长的带领下,新队员们高举右手,庄严宣誓:“时刻准备着,为共产主义事业而奋斗!”

本次活动不仅激发了全体队员加入少先队组织的荣誉感、自豪感和使命感,还激励少先队员们从小学榜样、听党话、跟党走,从小学习做人,从小学习立志,从小学习创造,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。(赵士明 张世鹏)

虞城县关工委 举行捐资助学活动

本报讯 近日,虞城县关工委与县慈善总会联合开展资助贫困大学生现场捐赠仪式。县关工委副主任、县慈善总会会长张修仲,县慈善协会秘书长宋诗杰,县民政局局长王泽江,县教体党组副书记、副局长李洪立,县教体局关工委副主任蒯红梅出席活动,相关部门负责人及资助贫困大学生参加捐赠仪式。捐赠仪式由王泽江主持。

捐赠仪式上,宋诗杰宣读了《虞城县慈善总会资助贫困大学生的通知》和2021年受资助的贫困大学生名单;李洪立介绍了今年高考情况,希望受资助学生树立正确的世界观、人生观、价值观,刻苦学习,艰苦奋斗,学有所成,回报社会;马路明代表受资助学生发言时,用朴实的话语表达了对县关工委、县慈善总会和社会各界人士的感激之情,决心好好学习,增强本领,长大后更好地回报社会。

据悉,虞城县关工委联合县慈善总会现场捐赠贫困大学生50名,会后关工委和县教体局各捐赠资助贫困大学生10名,每人2000元,资助总金额共14万元。自2001年以来,虞城县先后募集捐款810万元,资助学生2166名,捐助学校5所,受到了社会的广泛赞誉。 **虞关办提供**

永城市关工委 为青少年学生录播《永城故事》

本报讯 隔离病毒,不隔离关爱。永城市关工委根据市疫情防控指挥部要求,结合关心下一代工作精神,着手制作《永城故事》录播活动,通过微信公众号陆续为居家隔离的青少年学生推送100个永城故事。《永城故事》是由永城市教体局教研室副主任(原永城市第二小学校长)王献岭主编,陈玉岭、朱继彪、李金光、盛朝新、江华、王庆义等永城文学爱好者共同为青少年学生打造的文化盛宴。

《永城故事》录播活动受到广大青少年学生的喜爱,不仅使他们在居家期间了解了永城的历史文化,而且增强了热爱祖国、热爱家乡、热爱生活的美好情感。同时,《永城故事》录播活动也是永城市关工委联合永城市广大青少年学生用特殊的方式为特殊时期的永城加油祝福,得到社会的一致好评。 **永关办提供**

睢阳区文化街道办事处关工委 开展征兵政策宣传活动

本报讯 睢阳区文化街道办事处关工委、人武部联合香君社区,组织干部职工和专武干部在商丘商贸学校高考考点开展征兵政策宣传活动,动员优秀适龄青年积极响应国家号召,投身军旅生活,报效祖国。

活动现场,工作人员通过摆放征兵宣传展板、悬挂横幅、发放宣传单等对征兵新政策尤其是针对高考学生新出台的优抚政策进行了着重宣传,对前来咨询的考生和家长耐心答疑解惑。

此次爱心助考征兵政策宣讲活动,不仅提高了征兵政策宣传、咨询工作的业务水平,同时,也进一步激发了在校学生投身军营的内生动力,实现大学生“携笔从戎,建功军营”的强军梦。 **通讯员 杜云宵**



睢县尚屯镇关工委为光荣在党50年的老党员颁授纪念章,向他们致以崇高的敬意。图为尚屯镇党委书记徐永杰为老党员佩戴纪念章。 **睢县关办提供**



睢县长岗镇关工委组织部分学校学生在北村党史教育主题公园学习建国前革命先烈英勇事迹。 **睢县关办提供**

中小學生征文选登

在党的阳光下成长

示范区第三初级中学 马佳蕊 指导教师 闫晴晴

一位诗人曾这样说:“中国共产党的诞生、成长、壮大,成就了一桩开天辟地的大事,它使我们有了的一柄铁锤,能砸开所有的锁链;有了一把银镰,能聚拢遍地的收成。”今天在这里,我要说:“我骄傲,我是中国人;我自豪,我在党的阳光下成长!”

中国共产党自诞生以来,便始终坚持以人民谋福祉,与人民一起共进退。他是这样说的,也是这样做的。在共产党的带领下,我国的科技事业飞跃猛进。1979年,远程火箭发射成功;2003年,“神舟五号”升天,首次载人航天飞行成功;2005年,“神舟六号”载人航天飞船顺利返回;2007年,“嫦娥一号”、“神舟七号”成功发射升空,载着中国人的期盼飞向太空。是中国共产党带领中国航天人在摸索中让祖国一跃成为航天科技强国,炎黄子孙的千年奔月梦成为了现实。

中国共产党从未忘记人民,为了祖国的统一竭尽全力。1997年,被夺走的香港回到了祖国的怀抱;1999年,澳门也成功回归祖国;2001年,北京申奥成功;同年,中国加入了世界贸易组织。这一系列的成就,让华夏儿女扬眉吐气、豪情万丈。但前进的路途总是风雨同行的,1998年,南方遭遇特大洪水;2003年,非典疫情突如其来;2008年,多个省份突发百年不遇的冰灾灾害。多难兴邦,共产党人始终奋战在一线,与人民手挽手、心连心,将一个个磨难踩在脚下。灾难不仅没能阻挡祖国前进的步伐,反而使中国更加强大,中华民族犹如钢铁长城般坚不可摧。

今年是建党100周年,青少年学生最重要的任务是好好学习,学好建设祖国的本领。我们爱党,我们的党是一艘船,载着我们乘风破浪;我们的党是一盏灯,照亮我们的前程;我们的党是一条臂膀,呵护我们在阳光下茁壮成长。

党在我心中

夏邑县圣源学校 程斯诺 指导教师 王静

历史的车轮滚滚向前,中国共产党走过了沧桑巨变的100年。这100年来,中国共产党由弱变强大,由幼稚到成熟,领导中国人民一步一步走向更加灿烂的明天。

当年的星星之火,如今早已势不可挡。作为一个真正的中国人,我们不会忘记,我们的党诞生在一个血雨腥风的年代,一开始就是以救国救民为己任;我们都知道,就是这个成立之初十几个人的组织,真正担当起“天下兴亡,匹夫有责”的光荣使命,我们知道是中国共产党带我们过上了和平与民主的幸福生活。说起党的奋斗历程,我总会想起毛泽东主席的一句话:“枪杆子里面出政权。”

我们不会忘记万里长征、遵义会议,艰苦的长征走出了真正的中国红军,真正的共产主义战士!他们沿途播撒下了革命希望的种子,现在的中国科技发达,高科技产品早已在生活中发挥着重大作用。中国高铁、“人脸识别”支付、中国天眼……无不彰显着雄厚的科技力量。中国文化博大精深,汉语的奥妙让许多外国人前来学习,中国文化魅力展现着新的生机与活力。

中国共产党100岁了,作为一名党和祖国的接班人,唯愿祖国更加美好,愿中国共产党更加强大。少年强,则国强;少年智,则国智;少年进步,则国进步;少年自由,则国自由。

作为青少年的我们,一定要听党话、跟党走。在党的领导下,树立起正确的价值观,努力充实自己,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

睢县关工委关爱工作纪略

创办暑假兴趣班、开展高端家庭教育系列活动、打造红色教育基地、探索暑期安全教育新模式……睢县关工委近年来主动作为,大胆创新,工作亮点纷呈,成为商丘市关工委工作的排头兵。《中国老年报》《河南日报》《老人春秋》《商丘日报》以及新华网、“学习强国”等媒体曾先后多次报道了他们的先进做法。该县关工委主任徐永学被中国关工委授予“全国关心下一代工作先进个人”称号。

创新开展青少年思想政治教育。该县关工委主任徐永学经常说“青少年健康成长问题,最根本的是解决好其世界观、人生观和价值观问题”。针对目前青少年中存在的“三观”缺失,县关工委采取了一系列丰富多彩的教育方式。一是系统开展主题教育。县关工委坚持每年一个主题,组织宣讲团,自编宣讲提纲,自备车辆,自带会标,深入城乡学校进行广泛宣讲。党的十八大以来,共组织“党的十九大精神”“同圆中国梦”“社会主义核心价值观”“三爱教育”“党史国史教育”等各种报告团10余个,累计做各类报告700多场次,受教育青少年20多万人次。二是全面打造红色教育基地。把传承红色基因,争做时代新人作为主要任务,结合睢县是革命老区的历史特点,对全县30多处红色旧址、遗址进行深入考察和挖掘利用,通过几年的努力,目前该县已初步打造出睢北战役纪念馆、刘庄平民夜校旧址、后台闫庄抗日民主政府旧址、平岗苗楼苗铁峰故居等四处青少年红色教育基地,使大批青少年就近接受革命传统教育。2018年5月,省关工委常务副主任张德广一行来睢县调研,对县关工委利用本地红色资源打造红色教育基地的做法给予了高度评价。

创新打造留守儿童关爱载体。睢县是一座水城,在暑假期间,它既是孩子们游玩的好去处,但同时也是事故多发地。县关工委针对这一问题,一是持续开展“老少相伴、八方联手、安全度假”活动。坚持与教育、卫生、旅游、广电、公安、交通、水上救援及文明办等8个部门联合,运用发传单、拉标语、出动宣传车、巡逻等方法,守护孩子安全,大大减少了溺水事故的发生。市关工委主任庄敬山专门对睢县这一做法作出批示,号召全市学习睢县关工委的经验。二是创办暑假兴趣班。当前农村成千上万的父母外出打工,留守儿童暑假安全没有保证。针对这一问题,该县关工委积极探索,引导农村学校与全国大学“联姻”,借助大学生社会实践活动的力量举办暑假兴趣班。自2013年以来,县关工委好多“五老”同志冒着酷暑长期奔波在乡村与学校之间,通过艰辛的协调指挥,累计已有清华、北大等全国近200所高校、270多个团队、4500多名大学生来睢县开办暑假兴趣班。这种做法不仅使广大农村留守儿童度过了欢乐安全的暑假,学到了兴趣知识,同时,也有力地宣传了睢县,为该县今后的发展蕴藏了巨大的潜在力量。2018年8月,全市“学生放假,‘五老’关爱”工作现场会在睢县召

开。中国关工委、省关工委、市关工委都对该项活动作出了高度评价,《中国老年报》在头版头条作了专题报道。

创新拓展法制和家庭教育途径。一是精心开展法制教育。针对我国青少年犯罪呈高发态势的现状,县关工委成立了法制教育指导组,在各个学校配备了法制副校长,持续开展普法进校园、法庭入学校、零距离接触失足青少年、网吧检查监督等活动。近年来,累计做各种法制教育报告800多场次,受教育师生10万多人次,帮教失足青少年100多人次。二是用心开展家庭教育。他们在工作中发现,新时期家长教育对于孩子的成长愈来愈重要,因此,睢县关工委经过多方考察,与中国关工委家庭教育学院建立了合作关系,坚持每年请专家教授来睢县讲座,有的放矢地为学生和家長解疑释惑。7年来,累计做各类大型辅导报告30余场,使全县上万户的学生、家长和老教师受益,睢县关工委被中国关工委授予“中国家长教育金推手奖”。

创新服务睢县发展大局。一是积极服务新农村建设。多年来,睢县关工委坚持“围绕中心、服务大局”的方针,积极组织农村“五老”同志成立科技服务组、红白理事组、民事调解组、村务议事组等,让他们利用经验、威望、亲情等优势为新农村建设作出贡献。这一做法,得到了时任省委书记郭庚茂的高度评价,市关工委专门在睢县召开“五老”人员服务新农村建设现场会,推广睢县经验。二是全力服务脱贫攻坚。睢县关工委坚持哪里是贫困村,哪里就有关工委组织,哪里有扶贫攻坚任务,哪里就有“五老”同志的指导思想,组织全县“五老”同志积极作为,活跃在脱贫攻坚第一线,仅科技服务一项,就开展各类科技培训350多场次,发放科技资料1.9万余份。疫情期间,睢县“五老”同志心系农家,不惧风寒和疫情,及时走进麦田、果园、温棚进行技术指导,这一举动得到了省、市老干部部门的高度赞扬。

创新开展“五老”夕阳辉煌活动。目前,该县拥有关工委组织956个,“五老”同志达7310人,网络健全,队伍庞大。为了激发广大“五老”同志的奉献精神,该县关工委持续在全县广泛开展夕阳辉煌活动,通过下发文件、制订方案、定期评比和在县电视台开辟《五老天地》栏目等措施,树立“五老”先进典型,颂扬“五老”奉献精神,掀起“五老”爱家乡、讲奉献的热潮。几年来,该县先后涌现了王俊基、李兰真、陈振业等一批国家和省、市先进典型。在2017年全国老干部工作会议上,大会对该县开展夕阳辉煌活动的做法给予了充分肯定和褒奖。该县各乡镇党委、政府及有关单位、中小学校党组织高度重视关心下一代工作,经常开展各种关爱青少年健康成长的活动,受到上级及社会各界的广泛好评。

岁月催人老,鬓白更振奋。睢县关工委自我加压,全心全意为青少年健康成长甘做铺路石,在关心下一代工作的道路上勇于开拓,谱写了一曲曲感人的奋进之歌。(市关办 徐泽昌)

诗歌选登

七律二首

徐永学

(一) 助力抗疫行动

可恨新冠病毒未休,
潜身变体祸商丘。
刁虫欲惹三江怒,
仁杰将消五岳忧。
正道雄关拦疫浪,
层层利剑斩魔流。
瘟神莫妒北湖碧,
胆敢来欺天网收。

(二) 助力教育“双减”

正值神州育栋梁,
天真少小陷牢灾。
外培惹出家庭怨,
内教挟来学子哀。
双减打开囚禁锁,
一规筑起放飞台。
关工委老再添力,
桃李春风扑面来。

红色教育有感

左邻方域

(一)
夙续基因心海阔,
精神不老护山河。
追思先烈青春梦,
助我时光万碧波。

(二)
勤来祭拜壮清音,
多学英雄情更亲。
红色江山千里碧,
丰碑矗立固初心。

(三)
入党誓词云震响,
红旗舞动舰长天。
初心永固国旗著,
添彩家园万寿年。



睢县白楼乡顺河小学关工委组织学生到睢北革命烈士陵园进行扫墓活动。 **睢县关办提供**



睢县河堤乡中心小学关工委开展唱红歌活动。 **睢县关办提供**